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Чудовим подарунком до 126-річчя університету стала звістка з 
Норвегії: директора Українського науково-дослідного інституту сіль-
ськогосподарської радіології НУБіП України Валерія Кашпарова першим з 
українських вчених обрано членом Норвезької академії наук і літератури.

Що цьому передувало, читайте на стор. 3. 

28 травня 2024 року. У Націо наль
ному університеті біоресурсів і приро
докористування України на наступні 
п’ять років обирають нового ректора. У 
виборах взяли участь 94,7% виборців.

29 травня. Відбулося засідання 
орга нізаційного комітету з виборів 
ректора НУБіП, на якому були підбиті 
підсумки та оголошені офіційні 
результати голосування. Голова вибор
чої комісії – декан факультету ветери
нарної медицини академік Микола 
Цвілі хов ський передав до оргкомітету 
протокол засідання про результати 
голосування, у якому зафіксовано три 
ключові моменти.

Перший: вибори відбулися, адже 
участь в голосуванні взяли 2659 
виборців з 2809, серед яких науко
вопедагогічні працівники, співро
бітники та студенти базового уні
верситету і його відокремлених під
розділів. Друге: заяви чи скарги від 
кандидатів, спостерігачів не надхо
дили. І третє – власне результати 
голосування: кандидат в ректори, 
проректор з науковопедагогічної 

Серед них – і Микола Томенко, 
відомий державний і громадський діяч, 
науковець, засновник Фонду «Рідна 
країна», автор низки навчальних посіб

роботи, міжнародної діяльності та 
розвитку, доктор економічних наук 
професор Вадим Ткачук отримав 
2339 голосів (83,3%  від кількості 
виборців). А відтак він обраний 
новим ректором НУБіП України.

Згідно з чинним законодавством, 
необхідні документи передані до 
Міністерства освіти і науки України 
для оформлення контракту, зазначила 
у заключному слові голова організа
ційного комітету проректор з науко
вопедагогічної роботи Оксана Тонха.

Ректор Станіслав Ніколаєнко і 
члени вченої ради привітали його з 
переконливою перемогою. Новий 
очіль ник університету висловив 
подяку колективу за високу довіру та 
закликав до спільної роботи з роз
витку Аlma mater.

Очікуємо на підпис Міністра освіти 
і науки України під наказом про при
значення Вадима Ткачука ректором 
НУБіП України.

Вітаємо!

ників та науковопопулярних книг з 
історії України, ініціатор та організатор 
численних всеукраїнських проєктів у 
сфері національної культури, освіти, 
науки, голова Наглядової ради НУБіП. 
Кілька з них він реалізував за підтрим
ки і допомоги колективу нашого уні
верситету. Пригадаймо хоча б наш 
«духовновиробничий десант» до 
музейного комплексу Кобзаря на київ
ській Пріорці. І як приємно було випи
ти води з відновленої криниці, з якої 
пив ще Тарас. 

За матеріалами 
інтернет-видання Знай.UA

ВПЕРШЕ В УКРАЇНІ:
ВАЛЕРІЙ КАШПАРОВ –  

ЧЛЕН НОРВЕЗЬКОЇ  
АКАДЕМІЇ НАУК

І ЛІТЕРАТУРИ

ЛАВРЕАТ ФОНДУ ШЕВЧЕНКА 

НУБіП УКРАЇНИ ОТРИМАВ 
НОВОГО РЕКТОРА

ОФІЦІЙНО

ЗНАЙ НАШИХ!

ДЕНЬ УНІВЕРСИТЕТУ 2024

Але почати хочеться не з сухих 
цифр і перерахування фактів, а зі 
слів одного з випускників універси
тету, який не був тут практично всі ці 
десять років – від початку війни з 
росією: «Вражає! Фактично з 14го 
року і до сьогодні наша Alma mater 
відчутно змінилася на краще, і це 
відразу кидається в незамилене око. І 
це тільки зовні. А ще ж стільки ж змін 
має бути в освітньому процесі…»

А вони є – позитивних змін 
більш ніж достатньо. Університет 
вперше увійшов до міжнародних 
рейтингів QS та TIMES Higher 
Education, посів третю сходинку 
серед вишів України в рейтингу про
зорості університетів Webometrics, 
започаткованих традиціях висвіт
лення діяльності вишу на офіцій
ному сайті та в засобах масової 
інформації. Незважаючи на війну, 
пандемію COVID19, демографічну 
ситуацію, постійну зміну умов при
йому, зменшення державного замов
лення, НУБіП на 25% збільшив кон
тингент студентів. Зросла кількість 
та обсяг фінансування досліджень і 
сягнула майже 100 мільйонів гри

вень на рік. Кількість публікацій у 
наукових виданнях, що входять до 
міжнародних баз SCOPUS, Web of 
Science, постійно збільшується: щоро
ку їх додається майже тисяча. До 
позначки 1,7 мільярда гривень проти 
613 мільйонів у 2014 році збільшився 
бюджет університету. Разюче поліп
шена матеріальнотехнічна база – 
після пожежі 2013 року відновлено 
навчальний корпус №3, оновлено 
ботанічний сад, який став перлиною 
столиці, розпочато будівництво 

нового спортивного корпусу тощо. Ці 
здобутки – результат діяльності рек
торату, всього колективу, і вони були 
б неможливі без Героїв, які боронять 
Україну від російського агресора. 
Серед них дуже багато випускників і 
нинішніх викладачів та студентів 
НУБіП.

Вчена рада схвалила звіт ректора 
Станіслава Ніколаєнка та прийняла 
рішення оприлюднити його на офі
ційному сайті університету.

Інф. УК

З ПОВАЖНОЮ РІЧНИЦЕЮ ТЕБЕ, 
ALMA MATER!

ДЕСЯТЬ РОКІВ ЗВИТЯЖНОЇ ПРАЦІ

ЯСКРАВІ БАРВИ УРОЧИСТОЇ АКАДЕМІЇ

Що формує історію університету, факультету, кафедри? Звісно, потужна навчальна і наукова база, 
рівень виховної роботи з підготовки здобувачів вищої освіти, аспірантів, науковців, практиків, яскра-
ві постаті випускників, події, що залишаються в пам’яті назавжди. 

І щорічно в теплі травневі дні флагман аграрної освіти і науки – НУБіП України – святкує день народ-
ження університету. Цьогоріч – вже 126-й від дати заснування! Практично вся остання декада травня 
пройшла під знаком готовності до цієї події – від зустрічей на факультетах і ННІ, презентацій кафе-
дральних лабораторій та університетських центрів, культурно-мистецьких заходів до звіту ректора 
та урочистої Академії.

Чим колектив зустрічав цю дату – читайте нижче.

Днями названі лавреати міжнародної відзнаки «В своїй хаті своя й 
правда, і сила, і воля» Всеукраїнського благодійного культурно-нау-
кового фонду Т. Г. Шевченка.

Серед численних подій останніх днів, безумовно, варто відзначити крайнє засідання вченої ради уні-
верситету, на якій Станіслав Ніколаєнко представив звіт про діяльність колективу упродовж 2014-
2024 років «Десять років звитяжної праці». А звітувати було про що!

Прекрасним акордом всіх віншувань університету з нагоди його 126-річчя стала урочиста Академія. У актовій 
залі, навчального корпусу №3 (де зібралися науково-педагогічні працівники і співробітники з базового навчаль-
ного закладу та його відокремлених структурних підрозділів, друзі і партнери) вона органічно поєднала і 
офіційну частину – виступ-звіт ректора Станіслава Ніколаєнка та привітання численних гостей, – і мис-
тецьку програму за участю викладачів кафедри культурології та талановитих студентів-аматорів. 

За кін чен ня на стор. 2
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ДЕНЬ УНІВЕРСИТЕТУ 2024

ТАЛАНТИ І ПРИХИЛЬНИКИ

У Центрі водних біоресурсів та аквакультури факультету тваринництва та водних біоресурсів відкрито 
меморіальну дошку доктору сільськогосподарських наук, професору Вадиму Миколайовичу Кондратюку.

На відзначення 126-ї річниці НУБіП України відбулося нагородження кращих студентів базового закладу.

ЯСКРАВІ БАРВИ УРОЧИСТОЇ АКАДЕМІЇ

КРАЩИМ З КРАЩИХ

ПАМ’ЯТІ ВАДИМА КОНДРАТЮКА, 
КОЛЕГИ І ДРУГА

«КОЛОС», ЯК ЗАВЖДИ, 
В УДАРІ!

Усі цифри і факти, які озвучив 
очільник університету у звітній допо
віді «Десять років звитяжної праці», не 
тільки відомі кожному члену колекти
ву, а й побачити та відчути особисто.

Потому слово для привітань мали 
почесні гості. Державний секретар 
міністерства освіти і науки України 
Максим Ярмистий озвучив вітання 
університету від міністра Оксена 
Лісового, а академік Ігор Ємельянов – 
від віцепрезидента Національної ака
демії наук України Вячеслава Кошечки. 

З Днем народження колектив 
вітали і голова Наглядової ради 
Микола Томенко та голова Ради робо
тодавців Леонід Центило. З теплими 
спогадами про своє студентське 
життя виступив випускник факульте
ту механізації – двічі голова Верховної 

Ради України Олександр Мороз. Ще 
один наш випускник – факультету 
аграрного менеджменту – Тарас 
Висоцький відмітив критичну важли
вість університету, якісної підготовки 
кадрів для аграрної галузі і забезпе
ченні продовольчої безпеки. Від духо
венства слова підтримки виказав про
тоірей Олександр Трофимлюк. 

До вітань долучилися і наші 
закордонні партнери з Китаю – віце
президент Університету Ліньї Жанг 
Ліфу – та Швейцарії – співзасновник 
і старший партнер Seecon 
International, професор Університету 
Базеля Йоганесс Гіб. 

Щемними видалися відання Alma 
mater і від наших нинішніх студентів 
та нещодавних випускників, які зараз 
боронять Україну від рашистської 
навали, – Володимира Чорного, Вік
тора Артиша та Ярослава Ткаченка.

А в культурній частині урочистої 
Академії на хвилі куражу знову пре
красно виступили солісти і творчі 
колективи кафедри культурології – і 
знані митці, і початківці.

 З черговим Днем народження 
тебе, НУБіП України, зі 126ю річни
цею! А вже сьогодні університет 
вступив у свій 127й рік…

Інф. УК

За поданням дирекцій ННІ, дека
натів факультетів та сенату Сту
дентської організації грошовими пре
міями нагороджено 80 студентів. 

Подяки ректора за активну участь 
у громадському житті університету 
отримали 63 студенти, у культур
номистецькому векторі – 19.

Дипломи переможців ХІІІ 
Фестивалю студентської науки – 2024: 
І ступеня – 6 осіб, ІІ – 5, ІІІ – 4.

Нагородами ректора відзначено і 
переможців, призерів та номінантів 
ювілейного XL міжнародного фести
валю художньої творчості «Голосіївська 
весна – 2024»: у номінації «Воля до 

перемоги» – факультет землевпоряд
кування, «Гармонія жанрів» – ННІ 
енергетики, автоматики і енергозбере
ження,  «Відданість класиці» – факуль
тет харчових технологій та управління 
якістю продукції АПК, «Втілення сучас
ності» – факультет конструювання та 
дизайну, «Smileпремія» – факультет 
захисту рослин, біотехнологій та еко
логії. «Креативна візуалізація» – 
факультет інформаційних технологій, 
«Єдність поколінь» – ННІ неперервної 
освіти і туризму, «Калейдоскоп емоцій» 
– економічний факультет.

Дипломи за третє місце отрима
ли факультет аграрного менеджмен

ту, ННІ лісового і садовопаркового 
господарства, юридичний факуль
тет; за друге– механікотехнологіч
ний факультет і факультет тваринни
цтва та водних біоресурсів. Диплом 
першості – факультет ветеринарної 
медицини. Гранпрі – агробіологіч
ний факультет. 

Заслужені подяки за спортивні 
досягнення отримали 20 юнаків і 
дівчат. Нагороджено і кращу спор
тивну академічну групу НУБіП 
України – 2024» – АІ23002б першо
го курсу механікотехнологічного 
факультету.

Інф. УК

Все його життя пов’язане з нашим 
навчальним закладом: з відзнакою 
закінчив Національний аграрний уні
верситет за спеціальністю «Зооінже
нерія», пройшов всі щаблі наукового і 
адміністративного росту – від аспі
ранта до декана факультету тварин
ництва та водних біоресурсів, а зго
дом і проректора, став відомим вче
ним у галузі рибництва.

– Саме Вадим Кондратюк і стояв 
біля витоків створення такого центру, 
де наразі проводиться навчання, нау
кова робота та профорієнтаційна 
діяльність, – обгрунтовує необхід
ність такого кроку декан факультету 

Руслан Кононенко. – Разом з колек
тивом науковців була розроблена 
його логічна структура та виплекана 
ще одна навчальнонаукова родзинка 
університету. Тож з ініціативи вченої 
ради факультету, за підтримки ректо
рату та рішенням вченої ради універ
ситету навчальнонаукововиробни
чій лабораторії водних біоресурсів та 
аквакультури присвоєно ім’я Вадима 
Кондратюка.

– Він заслужив на таку честь, –
зазначив на відкритті ректор 
Станіслав Ніколаєнко. – Адже вклав у 
цей центр, як і в будьяку справу, за 
яку брався, стільки сил і енергії, що диву даєшся! Пригадую переддень 

його відкриття: 520 квадратних 
метрів площі, хай і відремонтованих, 
– але де потрібно встановити 38(!) 
великих акваріумів. А їх на той день 
ще немає. А назавтра вже були! Як – 
то вже інша справа…

Так що наш колега Вадим Кон дра
тюк  продовжує залишатися з нами: з 
меморіальної дошки, куточку пам’яті і 
просто щирих спогадів.

Валентин Обрамбальський

Вечір 30 травня у актовій залі 3го 
корпусу видався справді гарячим та 
видовищним. І все завдяки концерт
ній програмі обох груп колективу – і 
хорової, і балетної, майстерно поєд
наних в єдине ціле, яку підготували їх 
керівники, старші викладачі кафедри 
культурології Тарас Кушнір, Юрій 
Карнаух та Ольга Сауріна. 

Що для тебе значить «Колос»? – з 
таким запитанням я якось, багато 
років тому – ще тоді, коли ансамбль 
був не імені С.А. Семеновського, а під 
його творчою орудою, – звернувся до 
одного з його артистів. У відповідь 
пролунало (і це пам’ятається по сьо
годні): це мініансамбль Вірського і 
мініхор Верьовки. Тільки якщо у цих 
національних колективах, що репре
зентують Україну на великих міжна
родних сценах, артистів виховують 
змалечку, по вікових групах, то у нас 
складніше, адже склад міняється ледь 
не щороку. А так «Колос» здатний 
завдяки своїм голосам і «дах знести», і 
дошкусороківку сцени запальним 
гопаком зламати. 

Звідтоді пройшло вже чверть віку 
(а «Колосу» то й взагалі скоро 70!), а 
цей аматорський колектив із профе
сійним ухилом – залишається все 
таким же молодим і запальним. Що і 
засвідчив сьогоднішній концерт. 

– На цій сцені зібралися люди 
справді небайдужі,– зазначив ректор 
Станіслав Ніколаєнко, який був серед 
глядачів у залі. – Вони, як і їхні попе
редники, опановують фах агронома, 
інженера, економіста, юриста, гумані
тарія… Чому, попри роки, відстані і 
покоління, злітаються з усієї України 
до Alma mater? Бо небайдужі, творчі 
особистості, які хочуть змінити світ 
на краще, хочуть спілкуватися, бачи
ти одне одного, радіти в сумний час, 

бути молодими. Бо не хлібом єдиним 
жили і продовжують жити українці.

І по цьому очільник університету 
вручив сучасному складу «Колосу» на 
сцені величезний букет квітів. І ще 
щось приємне до нього, про що 
широкому глядацькому загалу знати 
зовсім не обов’язково. А колосисти 
натомість подарували декану гумані
тарнопедагогічного факультету Інні 
Савицькій, яка святкує день народ
ження, найщиріші вітання і цілу кон
цертну програму.

До вітань «колосистам, колосятам 
і колосяточкам» (а саме так велича
ють себе артисти «Колосу» різних 
поколінь, коли зустрічаються на своїх 
ювілейних концертах) долучилася і 
незмінна ведуча університетських 
культурномистецьких подій, завіду
вачка кафедри культурології Ірина 
Майданюк:

– Внесок «Колосу», якому незаба
ром виповниться 70, – неоціненний! 
Це – колектив натхненний, який 
ніколи не зраджував себе, і який дуже 
багато робить для української духо
вності і культури. І в цьому прагненні 
завжди знаходить підтримку і розу
міння ректорату, спасибі йому!

Програма включала запальні 
танці і прекрасні народні пісні та 
композиції (серед яких були і 
прем’єрні). А увінчала все це «Реве та 
стогне Дніпр широкий», коли гляда
цька зала встала і бурхливими опле
сками та квітами віддячила за пре
красне дійство.

Та скільки не кажи «борщ» – не 
наїсися, казали наші предки. А скільки 
не розказуй про такі виступи – не 
передаси їх краси і атмосфери. Отож, 
хто на концерт не встиг – той спіз
нився. А відтак – хай кусає лікті!..

Ірина Кушніренко

За кін чен ня. Поч. на стор. 1

ТРАДИЦІЇ

ТИМ, ХТО СТОЯЛИ БІЛЯ ВИТОКІВ
За традицією, на День університе

ту до погрудь наших метрів на Алеї 
слави, які стояли біля витоків НУБіП, 
творили його наукові школи і славу, 
зібралися представники факультетів і 

ННІ. Аби віддати данину пам’яті і 
покласти квіти. Як правило, довіряють 
це їхнім колишнім аспірантам – які 
уже самі сиві і мають не одне поколін
ня власних учнів.
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ЗНАЙ НАШИХ!

– Валерію Олександровичу, Ваше 
враження від самої церемонії вручення?

– Дійсно вражаюча! Може схви
лювати будького. Та найбільше вра
зило те, що їй передувало перед 
початком: біля Грандотелю зібрали
ся численні представники україн
ської діаспори з блакитножовтими 
прапорами, лунало гучне «Слава 
Україні! – Героям слава!». Почувався 
гордим, що я – громадянин України і 
можу щось робити для її блага.

– Будь ласка, кілька слів про 
Норвезьку академію наук і літера-
тури, яку Ви віднині маєте честь 
представляти…

– Це головна наукова установа 
Королівства Норвегії, заснована ще у 
1857 році в Осло. Її почесним прези
дентом є король  Харальд V. Академія 
також присуджує престижні премії 
Абеля (математика) та Кавлі (астрофі
зика, нанотехнології, нейронауки).

Членство в академії – виборне, а 
члени поділяються на два відділи – 
природничих наук та гуманітарних і 
соціальних наук. Перший з них – за 
групою «Технологічні дослідження» – 
я віднині представляю. До речі, наш 
відділ може мати до 140 норвезьких 
та 100 іноземних членів. (серед 
останніх переважають вчені з США). 
Місце у ньому стає вакантним, коли 
учасник помирає або йому виповню
ється 70 років. Так що ще маю час 
(сміється. – ред.)! Хоча і після семиде
сяти його члени залишаються повно
правними та зберігають право голосу.

– Як стають членами поваж-
них зарубіжних академій?

– У моєму випадку свою роль віді
грали поєднання багатолітнього 
результативного пошуку з особистими 
професійними контактами, що напра
цьовувалися протягом польових дослі
джень. Я все своє наукове життя віддав 
проблематиці радіології та радіобіоло
гії, особлива актуальність яких стала 
очевидною після аварії на Чор но
бильській АЕС. І, звичайно, це не лише 
моя заслуга, а й моїх колег.

Наш Український НДІ сільсько
господарської радіології, який я маю 
честь зараз очолювати, як головна 
установа в галузі сільськогосподар
ської радіології в Україні займався і 
займається практичними роботами, 
пов'язаними безпосередньо з ліквіда
цією наслідків цього техногенного 
лиха. УкрНДІСГР разом з установа
миспіввиконавцями провели у вели
кому обсязі практичні роботи по 
оцінці радіологічної ситуації в різних 
зонах і областях сільськогосподар
ського  виробництва, в тому числі 
шляхом проведення експедиційних 
робіт, відбору та аналізу десятків 
тисяч зразків ґрунту, рослинності, 
продукції тваринництва, узагальнен
ня одержаних результатів. В той 
період був розроблений експресме
тод оцінки радіоактивного забруд
нення сільськогосподарських угідь, 
що дозволив в найкоротші строки 
обстежити всю територію України, 
провести картування забруднення 
сільгоспугідь і вивести з використан
ня найбільш забруднені ділянки; про
грама перепрофілювання госпо
дарств, розташованих на забрудненій 
території; методика дезактивації при
садибних ділянок; радіологічний 
паспорт сільськогосподарського під
приємства. Проводилась радіаційна 
експертиза кормів, експортної сіль
госппродукції. Завдяки цьому радіо
логічну ситуацію в сільськогосподар
ському виробництві України у 1990 
році вдалося стабілізувати.

За роки, що пройшли з дня аварії, 
був проведений комплекс науководо

слідних робіт з радіаційного моніто
рингу агробіоценозів, включаючи раді
аційний контроль продукції, вивчена 
поведінка радіонуклідів чорнобиль
ського викиду у навколишньому серед
овищі та закономірності їх надходжен
ня з ґрунту в рослини і переходу в 
організм тварин, розроблені та впрова
джені комплексні заходи, спрямовані 
на зниження радіонуклідного забруд
нення продукції рослинництва і тва
ринництва, за допомогою яких вдалося 
зменшити дозу опромінення населен
ня, що мешкає на забруднених терито
ріях, щонайменше удвічі!

Інститут розробив інформаційну 
систему підтримки прийняття рішень 
при ядерних і радіаційних аваріях для 
аграрного сектора України, сформував 
провідну у світі школу радіоекологів, 
які мають величезний досвід ліквідації 
наслідків радіаційних аварій, включа
ючи ЧАЕС у 1986 році та АЕС 
Фукусіма1 в Японії. Зараз наш колек
тив активно співпрацює із провідними 
науковими установами та організація
ми України, Європи і світу – МАГАТЕ 
(як національний експерт, я двадцять 
років брав участь у його роботі), ФАО, 
ВОЗ, ПРООН, ОБСЄ, Університетом 
Фукусіми (Японія). В крайнє десяти
річчя до них доєдналися Центр радіо
активності навколишнього середови
ща (Норвегія) і Норвезький центр 
міжнародного співробітництва в галу
зі освіти. А ще – Норвезький універси
тет наук про навколишнє середовище: 
його професорка Бріт Салбу відразу 
після Чорнобильської катастрофи іні
ціювала таке співробітництво в межах 
спільних проєктів INTAS, МАГАТЕ, 
COMETТ ЄС, НАТО, CERAD та інших. 
Вочевидь, саме тут і криються витоки 
рішення норвезьких колег номінувати 
мене на членство в Норвезькій акаде
мії наук і літератури.

На жаль, початок повномасштаб
ного вторгнення рф в Україну не доз
волив завершити ці дослідження в 
Чорнобильській зоні відчуження: про
блеми Чорнобиля цілком закономірно 
відійшли на другий план. Але ж і забу
вати про їх актуальність не можна. 

За десять останніх років війна 
забрала більше ста випускників вишу, 
з них 22 студентів нинішнього поко

ління. Студент гуманітарнопедаго
гічного факультету Леонід Грищенко 
вивчав психологію, та війна змусила 

юнака опановувати зовсім інший 
фах – мистецтво військового. 
Захищаючи Україну, він загинув під 
Вугледаром 26 травня 2023 року. 
Саме увіковічнення пам’яті про 
Леоніда і надихнула його наречену 
Антоніну Коваленко на ідею облаш
тування такого скверу. А власне про
єкт розробила і супроводжувала 
його втілення випускниця ННІ лісо
вого і садовопаркового господар
ства НУБіП Альона Ічанська.

Основу композиції складає стела, 
зварена з протитанкових їжаків, які 
були встановлені на блокпостах на 
підступах до Києва на самісінькому 
початку повномасштабної війни. Ці 
протитанкові загородження, як і 
залізобетонні блоки (що теж пере
кривали агресору танконебезпечні 
напрямки, а віднині відіграють роль 

Інститут продовжує такі дослідження. 
Наукове обґрунтування експертних 
висновків для повернення у господар
ське використання виведених після 
Чорнобильської катастрофи сільсько
господарських угідь зони безумовного 
(обов'язкового) відселення – вкрай 
актуальне і зараз, під час війни. Також 
актуальними зараз є розробка елек
тронного довідника з сучасних захис
них заходів у сільському господарстві 
України у разі ядерного удару на осно
ві методології Європейської системи 
«European approach to nuclear and 
radiological emergency management 
and rehabilitation strategies» (EURANOS) 
відповідно до нових основних стан
дартів безпеки МАГАТЕ і з урахуванням 
специфіки нашої країни та розробка 
системи радіологічного захисту учас
ників пожежогасіння на радіоактивно 
забруднених землях.

– Але ж Норвегія – країна, яка 
не має на своїй території атомних 
електростанцій. . Навіщо їм такі 
великі та затратні програми?

– Не забувайте, Норвегія – краї
на НАТО. Та й неподалік кордон з 
Великою Британією, державою 
ядерною. А ще коли у XXI столітті є 
такі держави, як російська федера
ція, що розмахує ядерними бомба
ми, треба дбати про ядерну і радіа
ційну безпеку.

– Чи має поважний академік 
час на маленькі життєві радощі на 

лавочок для відпочивальників), при
везли волонтери. Зелену зону скверу 
доповнили декоративні рослини, 
властиві природі України.

Зовсім поруч – університетський 
меморіал, де поховані такі ж юні 
студенти, які захищали Київ від 
фашистів у далекому 1941 році. Тож 
вибір місця для скверу на вшануван
ня пам’яті Героїв нової доби став 
невипадковим.Кривавий мартиролог 
російськоукраїнської війни, на жаль, 
постійно поповнюється. І для того, щоб 
не забувати про цих Героїв, щоб їхня 
справа продовжувала жити, щоб на 
їхньому прикладі ми продовжували 
готувати справжніх фахівців і патріотів, 
– нації якраз і потрібні такі місця сили.

Сквер у нинішньому його стані 
– це, певно, перша лінія: пізніше тут 
з’являться і меморіальні дошки з іме

зразок хобі абощо? 
– Інколи. Хоча б та ж риболовля: 

люблю посидіти на озері у нас в 
Чабанах – зі звичайною поплавковою 
вудкою, наживкою з білого хліба, Але 
й вона – не «кулінарна» чи спортивна. 
Ми називаємо її науковою: увесь улов 
сріблястого карася іде на потреби 
наших експериментів – у межах нової 
НДР на 20242026 рр. («Наукове 
обґрунтування використання гексаці
анофератів у кормах для зменшення 
радіоактивного забруднення  риби  
після застосування ядерної зброї»),  
науковим керівником якої я є, – запо
чаткованих колись з нашими нор
везькими колегами. От тільки чомусь 
у мене  риба дрібніша, ніж у моїх 
аспірантів (сміється. – Ред.), та це на 
перебіг експериментів не впливає.

– І наостанок. На робочих чорно-
бильських мапах в зоні ваших дослі-
джень та в наукових статтях про-
слідковується водойма з незвичною 
для України назвою – озеро Бріт…

– Є таке. Назвали так колись 
безіменне озеро на честь нашої нор
везької колеги. Ми жартуємо, мовляв, 
навіть Борис Джонсон з його шале
ною популярністю в Україні свого 
озера не має, а у пані Бріт Салбу, почес
ного професора НУБіП України, – є…

Валентин Обрамбальський,
Єлізавета Махонюк,

студентка 2-го курсу 
(спеціальність «Журналістика»)

нами полеглих. Дуже б хотілося, щоб 
цих імен було небагато, але війна – 
річ жорстока.

На відкриття приїхали і батьки 
Героя – тато Леонід Миколайович та 
мама Зінаїда Іванівна. І власне ініціа
торка ідеї Антоніна: цей сквер – це не 
місце скорботи, а місце пам’яті, місце 
данини життю, – щиро сказала вона.

Потім були хвилина мовчання, 
перерізання стрічки. І квіти. Багато 
квітів. Пам’ять, як і весна, не знає 
браку повені.

Єлізавета Махонюк

Світлина зроблена перед самим початком війни:  
зимові достідження на озері Бріт.

ВПЕРШЕ В УКРАЇНІ: ВАЛЕРІЙ КАШПАРОВ –  
ЧЛЕН НОРВЕЗЬКОЇ АКАДЕМІЇ НАУК І ЛІТЕРАТУРИ

У першій декаді травня в Гранд-отелі Осло відбулися щорічні збори Норвезької академії наук і літератури, де прозвучали імена і були вру-
чені дипломи її нових членів, обраних у 2024 році. Єдиним українцем, який став членом такої представницької наукової спільноти, став 
директор Українського науково-дослідного інституту сільськогосподарської радіології Національного університету біоресурсів і природо-
користування України, доктор біологічних наук професор Валерій Кашпаров. 

ДУХОВНІСТЬ

СКВЕР НАШОЇ ПАМ'ЯТІ: МІСЦЕ СИЛИ
До 126-річчя НУБіП України на території вишу фіційно відкрито нову патріотичну локацію – сквер пам’яті випускників, студентів, викла-
дачів, співробітників університету, воїнів-героїв, які загинули за свободу і незалежність України в боротьбі проти російських загарбників.
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ОПАНОВУЮЧИ ФАХ

Це ключовий гравець у поста
чанні геопросторових даних для 
планування та оптимізації мереж 
стільникового зв’язку та створення 
спеціалізованих наборів геоданих 
для таких світових гігантів, як Apple, 
Huawei, Google та інших. Компанія 
понад 30 років успішно працює як на 
вітчизняному, так і на міжнародному 
ринку, створила власний геопортал 
«Візіком карти», і вже не вперше 
дружньо приймає у себе здобувачів 
вищої освіти з НУБіП.

Таке навчання виходить далеко 
за межі лекційних аудиторій і лабо
раторій. Спеціалісти компанії підго
тували і поділилися зі студентами 
технологіями автоматизації вироб
ничих процесів у своїх виробничих 
відділах. Так, керівник групи підго
товки регіональних моделей підпри
ємства Оксана Клименко розповіла 
про використання технологій баз 
даних у валідації даних, що готують
ся як операторами на підприємстві, 

так і сторонніми організаціями. 
Залежно від виробничої потреби на 
підприємстві, працюють в таких ГІС, 
як MapInfo (переважаючий вектор
ний формат даних), QGIS (клієнт
ська частина для зв’язку з базою 
даних підприємства), ArcGIS Pro 
(геоінформаційний аналіз, опрацю
вання великих масивів даних). Для 
зберігання та валідації геоданих 
використовується PostgreSQL – реля
ційна база даних з відкритим кодом.

Використання згорткових ней
ронних мереж для автоматичного 
дешифрування даних дистанційного 
зондування Землі демонструвала 
керівних відповідного відділу 
Анастасія Тішаєва. Для побудови 
моделі нейромережі, її навчання та 
виробничого застосування в компа
нії використовують ArcGIS Pro та 
відкриту бібліотеку машинного нав
чання PyTorch. Цією технологією 
вирішують завдання автоматичного 
отримання векторних контурів чи 

растрових даних об’єктів рослин
ності, гідрографії, будівель тощо, 
класифікації вже існуючих вектор
них даних, в процесі на підприємстві 
вирішення завдань моніторингу 
об’єктів.

Зрозуміти структуру геопросто
рових даних замовлення, проаналі
зувати поточні, існуючі на підприєм
стві, геопросторові дані, та розроби
ти технологію перетворення даних 
між ними – одне з найцікавіших 
завдань геоінформатики. Вирішення 
такого прикладного завдання– гене
ралізації геопросторових даних 
дорожньої мережі для логістичних 
цілей – демонстрував ETL спеціаліст 
Олександр Царинюк. Для пакетної 
роботи з геопросторовими даними в 
АТ «Візіком» використовують плат
форму інтеграції даних FME.

Завдяки таким зв’язкам наші здо
бувачі отримують уявлення про 
практичне застосування геопросто
рових даних, на власні очі побачив

Так, відбулась гостьова лекція для 
студентів спеціальності «Соціальна 
робота» на тему «Соціально
психологічні аспекти роботи з ПТСР, 
травмою втрати, панічними розлада
ми та фобіями в сучасних умовах» 
відомої лікаркипсихіатра, психотера
певта, гіпнотерапевта Інни Прими.

Як студенти, так і викладачі ознайо
мились з надзвичайно глибоким та 
нагально актуальним контекстом робо
ти з людьми, які отримали травму втра
ти і мають посттравматичний синдром, 
різної природи фобії, тривоги і панічні 
атаки. Учасники ознайомилися із ефек
тивними соціальнопсихологічними 
методиками роботи з ПТСР, копістра

тегіями, а дехто зі студентів спробували 
гіпнотерапію, аби позбутися певних 
фобій просто в процесі зустрічі.  

Майбутні фахівці з соціальної 
роботи та реабілітологи отримали 
грунтовні відповіді на питання, що їх 
хвилювали щодо сучасних соціаль
нопсихологічних колізій.

Для студентів третього курсу – 
майбутніх  соціальних працівників –  
за підтримки заступниці директора 
Київського міського Центру гендерної 
рівності  Вікторії Лєндел була органі
зована зустріч з психологами цього 
центру. Відбувся живий емоційний діа
лог з актуальної нині проблематики – 
профілактики насильства в сім’ї та 

Для них провели екскурсію 
навчальними лабораторіями з 
вивчення конструкції вузлів та агре
гатів тракторів і автомобілів. 
Принагідно її завідувач Євген 
КАЛІНІН розповів, як проходять 
заняття для здобувачів освіти спеці
альностей «Автомобільний тран
спорт» і «Агроінженерія»,  за допомо
гою якого обладнання і приладів 
здобувачі вони вивчають дисципліни 
фахового спрямування.

Гості з  УкрАВТО запропонували  
в межах співпраці свою підтримку у 
відновленні та осучасненні матері
альнотехнічної бази кафедри, зокре

ма лабораторію під сучасні легкові та 
вантажні автомобілі міжнародних 
брендів, зустрілись зі студентами 
молодших курсів. Вони розповідали 
про особливості своєї компанії, як 
отримати практичний досвід роботи 
з всесвітньо відомими автомобільни
ми брендами в сучасних сервісних 
зонах з можливістю навчання, про
ходження виробничої практики та 
подальшого працевлаштування в 
одному з власних дилерських центрів 
УкрАВТО, в столиці та регіонах.

 Також йшлося про мережу влас
них навчальних центрів «Академія 
УкрАВТО», де кожен має можливість 

розвиватися і рости професійно, 
отримуючи знання та навички від 
українських і закордонних експер
тів. Адже професійні знання та розу
міння бізнеспроцесів дають можли
вість побудувати кар'єру та бути 
затребуваним.

Ця презентація викликала жвавий 
інтерес серед студентів. Наші гості 
також задавали питання відповідні 
фаху: відповідаючи на них, наші сту
денти, мали змогу отримати брендові 
подарунки від компанії УкрАВТО.

 Юліана КОЛЄСНІК,
асистентка кафедри  

тракторів і автомобілів

– Освітній раут передбачав три 
локації – інновації логістики, вироб
ничий сервіс і тестдрайв, – говорить 
доцент кафедри технічного сервісу та 
інженерного менеджменту імені М. П. 
Момотенка Володимир ЄВТУШЕНКО.

Все розпочалось з історії 
SUMITOMO. Учасники пройшли 
етапність цінностей ДП "Сумітек 
Україна": безпека. довіра, командна 
робота, постійне вдосконалення, 
стабільність. ентузіазм. Завдяки 

новітнім технологіям у будівництві 
та розвитку техніки KOMATSU, була 
розкрита функціональність систем 
EXTENDED LOADPILOT, EFFICIENCY 
TRAINER, SUPERVISION. Лекційний 
матеріал було сфокусовано на мож
ливості мобільного сервісу, пропа
рювальної мобільної станції, ванта
жопідйомного обладнання «Lift 
Service 800», системи віддаленого 
моніторингу за парком техніки 
«KOMTRAX», лабораторні аналізи 

технічних рідин «KOWA», телематика 
автономії роботів.

Учасники ознайомились із сучас
ними вимогами до сервісних інжене
рів KOMATSU. Важливим моментом 
були технології застосування водню як 
енергетичного джерела та новітні під
ходи до відновлюваної енергетики.

 Іван Кадикало, 
старший викладач 

кафедри конструювання 
машин та обладнання 

ши, як їхні академічні знання можуть 
бути монетизовані і перетворені на 
ефективні практичні рішення. 
Можливість особисто поспілкувати
ся з експертами АТ «Візіком» забезпе
чила глибше розуміння тонкощів 
роботи із геопросторовими даними. 
До того ж, цей досвід наголошує на 
важливості підтримки міцних зв’яз
ків між академічною спільнотою і 
бізнесом Сприяючи такому партнер
ству, НУБіП гарантує: його освітні 

соціумі, подолання булінгу в молодіж
ному середовищі.

А завідувачка кафедри Ірина 
Сопівник та доцентка Тетяна 
Григоренко провели для четвертокурс
ників екскурсію до Київської психіа
тричної клініки. Завідувач відділенням 
Ігор Дубінін розповів їм про особливос
ті психологічної реабілітації пацієнтів, 
які мають психологічні розлади, засо
бами анімалотерапії та продемонстру
вав методики фізичної реабілітації. 

До речі, у цьому відділенні клініки 
є свій контактний зоопарк. Кого там 
тільки немає! Навіть хамелеон, якого 
зоорятівники вивезли з Ірпеня. Його 
мешканці сприяють психологічному 

програми залишаються актуальними 
і відповідають найвищим вимогам і 
стандартам Ця синергія не тільки 
збагачує навчальний процес, але й 
готує здобувачів до поступового вхо
дження у професію, озброївши їх 
передовим досвідом, знаннями і 
навичками.

Богданна Заячківська,
асистентка кафедри 

геоінформатики і
аерокосмічних досліджень Землі

відновленню пацієнтів. Наші четверто
курсники теж із задоволенням погра
лися з цими тваринками, отримавши 
унікальний досвід анімалотерапії.

Нині багато українців відчувають 
потребу у психологічній підтримці. І, 
очевидно, наша студентська молодь, 
отримуючи в НУБіП не тільки ґрунтов
ну теоретичну підготовку, але й бага
товимірний практичний досвід психо
логореабілітаційної роботи, стане 
ефективною силою з соціальнопси
хологічної підтримки наших співві
тчизників.

Людмила Чекаль,
доцентка кафедри соціальної  

роботи та реабілітації 

«ВІЗІКОМ»:ПЕРЕПУСТКА В ПРОФЕСІЙНЕ МАЙБУТНЄ

 «УкрАВТО» ГОТОВА ПРИЙНЯТИ НАШИХ ВИПУСКНИКІВ

ЗНАЙОМСТВО З KOMATSU І TOYOTA 

Днями магістри спеціальності «Геодезія та землеустрій» мали унікальну можливість відвідати провідну українську компанію, що славиться своїми рішеннями у сфері геопро-
сторових даних, – АТ «Візіком». 

Днями на кафедру тракторів і автомобілів завітали представники компанії «УкрАВТО», яка зацікавлена та сприяє розвитку автомобільної галузі в Україні. Вона активно працює з 
молодими спеціалістами профільних освітніх закладів та виступає надійним партнером і стейкхолдером для технічно-професійних та вищих закладів освіти по всій Україні. 

У межах програми "Spring School TREATY 2024" бакалаври факультету конструювання та дизайну 
долучилися до вивчення сучасних виробничих технологій KOMATSU і TOYOTA. Цей захід став можливим 
завдяки представникам ДП "Сумітек Україна" та викладачам факультету. 

З ТУРБОТОЮ ПРО МЕНТАЛЬНЕ ЗДОРОВ’Я
«ТИ ЯК?» – так називається Всеукраїнська програма ментального здоров’я, зініційована першою леді Оленою Зеленською, в межах якої у травні про-
йшли заходи, проведені кафедрою соціальної роботи та реабілітації.
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СТУДМІСТЕЧКО

НАУКА МОЛОДА

ХІIІ ФЕСТИВАЛЬ СТУДЕНТСЬКОЇ НАУКИ  
І ЙОГО ПЕРЕМОЖЦІ

ІСТОРИЧНА 
СПАДЩИНА  

ТА КУЛЬТУРНИЙ 
ТУРИЗМ

Оновлюємо спортивну 
базу гуртожитків
У кампусі НУБіП України спор

тивне життя вирує. І для цього керів
ництво студмістечка робить все 
належне. Для оновлення матеріаль
ної бази спортивних кімнат лише за 
останній час придбано волейбольні 
і футбольні м’ячі, прекрасний комп
лект штанг і гантелей, рукавички 
боксерські, сітки для тенісу. Це оби
рали на прохання хлопців. Дівчат же 
порадували килимками для йоги та 
фітнесу, скакалками, невеликими 
гантелями. 

 Сьогодні необхідно приділяти 
більше уваги фізичному розвитку 
молоді, – говорить директор сту

дентського містечка Сергій Стецюк. 
– На жаль, у сучасному суспільстві 
спостерігається тенденція, коли під
ростаюче покоління віддає перевагу 
гаджетам, менше рухається та майже 
не займається спортом. Все це нега
тивно позначається на їхньому роз
витку та здоров’ї загалом.

І щоб заохотити мешканців кам
пусу до спорту, гуртожитки укомп
лектовуються спортивним знаряд
дям. До речі, весь щойно інвентар 
придбано коштом первинної проф
спілкової організації студентів та 
аспірантів. 

 Ця ініціатива спрямована на 
стимулювання спортивної активнос
ті серед здобувачів вищої освіти, які 
проживають в гуртожитках, – гово
рить голова профспілки Олег 
Мельник.

А хіба ж ми не господарі? 
Колектив університету пам’ятає 

всі національні свята, зберігає уні
кальні ремесла та традиційні звичаї 
наших предків, що зумовлені століт
нім спадком. Це підтримує нашу 
ідентичність та є символом нашої 
стійкості та гордості. 

Одне з цих величних свят – 

Великдень – зберігається в україн
ській культурі з покоління в поколін
ня. Традиція прибирання до нього 
має велике глибоке коріння. За дав
німи українськими звичаями, готую
чись до свята, добрі господарі наво
дять лад та чистоту у своєму домі. А 
хіба ж ми не господарі? Тому у студ
містечку є традиція проведення 
передвеликодньої толоки, призабуту 
в пору пандемії і війни: всі – і студен
ти, і співробітники – гуртом приби
рали в гуртожитках та прилеглу 
територію. Цьогоріч їх мешканці 
завзяттям прибирали в кімнатах, 
мили вікна, кухні та місця загально
го користування, читальні зали і 
спортивні кімнати. А на прилеглій 
території хлопці  обрізали дерева та 
кущі, дівчата – висаджували нові 
квіткові композиції. Спільно фарбу
вали лавки, бордюри, огорожі.

Нові зони відпочинку 
для мешканців
У травні з’явилися і нові зони 

відпочинку для мешканців. За ініціа
тиви і підтримки директора студент
ського містечка Сергія Стецюка 
мешканці 8го гуртожитку отримали 

В університеті при кафедрах 
діють 246 студентських наукових 
гуртків, відкриваючи його роботу, 
зазначила проректорка з науко
вопедагогічної роботи Оксана 
Тонха. – За результатами першого 
туру Всеукраїнського конкурсу сту
дентських наукових робіт з галузей 
знань і спеціальностей МОН України 
у 2023/2024 навчальному році пере
можцями стали 273 здобувачі вищої 
освіти. Багато з них залучені до реа
лізації міжнародних грантових про
грам, які виконуються в університеті.

Про діяльність та здобутки уні
верситетських гуртків і переможців 
першого етапу фестивалю інформу

вала модераторка такого своєрідно
го наукового конкурсу – голова 
Спілки молодих вчених НУБіП 
Наталія Грищенко.

І місце
• Гурток «Банки, фінансові ринки 

та агробізнес: виклики сьогоден
ня» – економічний факультет;

• «ДНК лідера» – факультет аграр
ного менеджменту;

• «Природа та мистецтво» – ННІ 
лісового і садовопаркового 
господарства;

• «Моделювання геопросторових 
рішень» – факультет землевпо
рядкування;

• Гурток з програмування – 
факультет інформаційних тех
нологій;

• «Агротурист» – ННІ неперервної 
освіти і туризму;

• «Педагогіка і сьогодення» – гума
нітарнопедагогічний факультет;

• «Картограф» – Рівненський 
фаховий коледж;

•  «Агротурист» – ННІ неперервної 
освіти і туризму;

• «ЕКОСФЕРА» – Боярський фахо
вий коледж;

ІІ місце
• Гурток «Дослідники ветеринар

них проблем» – Немішаївський 
фаховий коледж;

• «Еntomologists» – факультет 
захисту рослин, біотехнологій 
та екології; 

• «Інновації та дорадництво у 
ветеринарносанітарній експер
тизі харчових продуктів і кор
мів» – факультет ветеринарної 
медицини;

• «Динаміка машин» – факультет 
конструювання та дизайну;

• «Історикоправничі студії» – 
юридичний факультет;

• «Інноваційні технології у харчо
вій промисловості» – факультет 
харчових технологій та управ
ління якістю продукції АПК;

• «Релейний захист та автоматика» 

нове місце для проведення дозвілля. 
Університет надав всі матеріалами 
для роботи, господарники та пред
ставники студентської ради взялися 
до облаштування виділеного місця: 
вирівняли територію, засипали щеб
нем, втрамбували та вклали бруківку. 

 Як виявилось, це зовсім не 
легка справа, – пригадує завідувач 
гуртожитку Олександр Рад чен ко. А 
коли ти ще й не маєш досвіду, то й 
поготів. Але коли хочеш, то очі 
бояться, а руки роблять. 

 Також новий ландшафтний 
проєкт створено біля гуртожитку № 
10. І знову – силами колективу сту
дентського містечка: очі мешканців 

кампусу радують рівненький, залед
ве не англійський газон, в обрамлен
ні декоративних рослин, і красива 
дерев’яна альтанка, виготовлена пра
цівниками ННІ лісового і садо
вопаркового господарства. 

 Особливо приємно прогулю
ватися тут у вечірній час, коли заго
раються нещодавно встановлені ліх
тарі, – ділиться враженнями сту
дентка економічного факультету 
Аліна Дашевська. – Це створює зати
шок та романтичну  атмосферу, 
настільки  тут гарно. 

Мирослава Терлецька,
фахівчиня  студентського 

містечка

– Бережанський агротехнічний 
інститут;

• «Споживач» – Ірпінський фахо
вий коледж;

• «Сучасна бухгалтерія» – 
Бережанський фаховий коледж;

ІІІ місце
• Гурток «Вебтехнології» – 

Заліщицький фаховий коледж 
імені Є. Храпливого;

• «Симиренківець» – агробіологіч
ний факультет;

• «Едельвейс» – Бобровицький 
фаховий коледж імені О. 
Майнової;

• «Хімікобіологічний гурток 
«AVES» – Ніжинський фаховий 
коледж;

• «Вища математика» – ННІ енер
гетики, автоматики і енергоз
береження;

• «Онтогенез сільськогосподар
ських тварин» – факультет тва
ринництва та водних біоресурсів;

• «Дослідники якості» – 
Ніжинський агротехнічний 
інститут;

• «Феміда» – Мукачівський фахо
вий коледж;

• «Основи діагностики мобіль
ної сільськогосподарської тех
ніки» – механікотехнологіч
ний факультет.

Інф. УК

КАМПУС ТРАВНЕВИЙ

У Національного університету 
«Львівська політехніка» пройшов дру
гий етап конкурсу наукових робіт сту
дентів і молодих учених «Майбутнє 
збереження історичної спадщини та 
розвитку культурного туризму: Україна
Європа» у межах реалізації проєкту 
Erasmus+ Jean Monnet Module European 
experience in the promotion of heritage 
and cultural tourism (EEPHCT).

 Конкурс проходив у два етапи: на 
першому рецензувалися 52 наукових 
проєкти, з яких до другого туру реко
мендовано найкращі 9, автори яких 
обрали націкавіші та найактуальні 
теми для своїх досліджень.

НУБіП прекрасно представили 
студенти ННІ неперервної освіти і 
туризму. Олександр Гора і Дарія 
Нечипоренко з науковою роботою 
на тему «Дослідження істори
кокультурної спадщини: регіональ
ний аспект» ( науковий керівник 
професорка Інна Левицька) відзна
чені дипломом І ступеня, а  Лада 
Хоруженко за роботу «Інноваційні 
підходи до просування української 
культурної спадщини через ство
рення сучасних сувенірів та гастро
номічних продуктів» – III ступеня 
(науковий керівник – доцентка 
Ірина Кудінова).

Інф УК
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НАШІ ІНТЕРВ'Ю

ПАРТНЕРСТВО

Вивчаючи дисципліну «ЄС в міжнародних відносинах», студенти-міжнародники поспілкувалися з асистенткою 
в Комітеті з прав жінок та гендерної рівності у політичній групі соціалістів та демократів Європейського 
парламенту Катериною Лотоцькою.

Вона розповіла про свій шлях до 
посади в цій інституції, супроводжу
ючи розповідь презентацією з візуа
лізацією важливих подій, які запам’я
тались їй найбільше. Наприклад, 
зустрічі з журналістами та політични
ми діячами, серед яких Тайс Ройтон 
– журналіст з Нідерландів, який дослі
джує питання життя України під час 
Революції  Гідності та війни, Михай
лом Федоровим – міністром цифро
вих трансформацій України, який 
презентував проєкти прототипи 
«ДІЯ» для Європарламенту.

 Мої європейські колеги та пра
цівники парламенту були у шоці, що 
в Україні є «ДІЯ», що у нас настільки 
розвинута цифрову галузь. А най
більш хвилюючою та неочікуваною 

для мене була нарада, під час якої 
наш Президент звертався до членів 
Європарламенту.

 Наразі українцям у парламенті 
не можна працювати більше шести 
років, після такого терміну роботи в 
секретаріаті або в парламенті маємо 
складати особливі екзамени, пояс
нила Катерина. – Проблема ще й в 
тому, що поки наша країна не член 
Європейського Союзу, – ти не 
можеш їх скласти. Що ж до ставлен
ня, то, дійсно, спочатку всі на тебе 
дивляться трішки зверхньо, тому 
що ти молода і до того ж українка. 
Іноземцям легше працювати в пар
ламенті, а ось українцям складнува
то, тому що через війну до нас таке 
ставлення, ніби ми працюємо не 

Координаторка проєкту – 
професока кафедри виробничого 
та інвестиційного менеджменту 
Лідія Шинкарук і випускниця 
цього знаного у світі німецього 
університету завідувачка кафедри 
іноземної філології і перекладу 
Світлана Амеліна зустрілися з 
керівництвом відділу міжнарод
ної діяльності університету, який 
координує усі міжнародні про
грами університету. У режимі 

онлайн до них доєдналися інші 
члени команди проєкту.

Лідія Шинкарук презентувала 
проєкт «Практики соціальноі та еко
номічної інклюзії в ЄС», детально 
ознайомила присутніх з його змістом 
і цілями проєкту, окресливши можли
вості трансформації його результатів 
у подальші спільні наукові проєкти та 
можливості. Світлана Амеліна пред
ставила структуру і сфери діяльності 
НУБіП України в контексті можливо

висвітлення можливостей Укра
їни адаптувати досвід ЄС у сфері 
соціальної і економічної інклюзії 
та проведено чотири навчальні 
презентації і обговорення з 
німець кими колегами. Навчання у 
змішаному форматі дозволило 
взяти в ньому участь не тільки 
представникам Гумбольдтського 
університету, а й науковцям 
НУБіП України.

Наш кор.

- Тож звідки ти такий в НУБіП 
взявся?

 З Кривого Рогу Дніпро пет
ровської області. Хто не знає, це 
рідне місто нашого Президента.

- Випадково не з 95-го кварталу?
 Ні, але теж люблю жартувати. І 

міг би з друзями скласти конкурен
цію Лисому і Ко (сміється. – Ред). А 
ще моя мама навчалася в університе
ті на паралельному потоці з тоді ще 
не Президентом Володимиром Зе 
лен  ським.

Взагалі з дитинства я неймовір
но комунікабельна людина, яка в 
будьякій ситуації намагається зна
ходити спільну мову з іншими, в 
чому мені ще допомагає знання анг
лійської мови. Обожнював подоро
жувати, знаходити та відкривати для 
себе щось нове та цікаве, полюбляю 
читати книжки, відвідувати музеї. До 
7го класу навчався в звичайній 

школі, а потім перейшов до одного з 
найкращих навчальних закладів 
нашого міста – Криворізький при
родничонауковий ліцей. Не без 
успіхів брав участь у багатьох 
Всеукраїнських олімпіадах, часто 
проводив заходи, які відбувались на 
базі мого ліцею. За що криворізький 
міський голова Юрій Вілкул і вручив 
відзнаку за інтелектуальні досягнен
ня (сміється. – Ред).

- Це все, я так розумію, було до 
24 лютого 2022 року.

 Так. Коли почалося повно
масштабне вторгнення рф в Україну 
і наше місто постійно було під бом
бардуванням, мій тато залишив свій 
успішний бізнес, пішов на фронт 
добровольцем, звичайним солдатом, 
а зараз офіцер. А ми з молодшим 
братом та мамою виїхали в Італію, де 
за півроку побачив багато нового 
для себе. На прохання директора 

 Відмінно склавши націо наль
ний мультипредметний тест, вступив 
до Національного університету біо
ресурсів і природокористування 
України на державне замовлення. 
Одразу зацікавився діяльністю сена
ту Студентської організації та вирі
шив спробувати себе в студентсько
му самоврядуванні, де зараз очолюю 
спортивний сектор факультету.

На відміну від школи, де відмін
ником не був, хоча й задніх не пас, 
навчаюсь на відмінно. Навіть нази
вають найкращим студентом серед 
перших курсів спеціальності «Мар
ке тинг». А якщо вже так говорять 
викладачі і декан, маєш цьому від
повідати. Впевнений, що саме зав
дяки професіоналізму викладачів 
та адміністрації нашого факультету 
просто неможливо не надихнутись 
на позитив та чудові результати у 
навчанні.

- Видно, ти хлопець цілеспря-
мований, тож і ціль в житті вже, 
мабуть, маєш?

– Маю. Змінити нашу країну на 
краще. Після війни зробити внесок у 
розвиток України, щоб вона стала 
однією з найкращих держав світу. Бо 
моя мрія – жити і працювати в мир
ній та незалежній Україні.

Розмовляла Ірина Кушніренко

тому, що розумні, здібні навчатися 
нового, прагнемо реалізовуватися, а 
саме через те, що ми українці.

Я працюю у відділі гендерної 
рівності та права жінок, і не відчува
ла до себе як до жінки зверхнього 
ставлення. Але коли колеги дізнава
лись, що мені 22, то починались 
якісь упереджені думки щодо моєї 
посади, та у ході дискусії людина 
розуміла, чому саме я займаю її. Що 
ж до бюрократії, то вона присутня.

Яких знань не вистачає при 
роботі в Європарламенті? Скажу так: 
якщо вступатиму на другу вищу осві
ту, що це однозначно буде спеціаль
ність «International relationship».

Олеся Рябушкіна,
студентка 4-го курсу 

стей співпраці. Керівник відділу між
народної діяльності берлінського 
вишу Штефан Карш висловив заці
кавленість і сподівання на майбутнє 
співробітництво, передусім у галузі 
наукових досліджень, оскільки відділ 
виконує посередницьку функцію 
щодо наукових контактів та надає 
необхідну підтримку науковцям і здо
бувачам освіти.

Також було розпочато короткі 
навчання у режимі офлайн щодо 

ліцею, де я навчався, виступив перед 
великою аудиторією в головному 
театрі міста Гроссето, де ми мешкли, 
розповів про війну в Україні та 
закликав допомагати нашій державі. 
Але особливий предмет моєї гордо
сті те, що зірвав виступ проросій
ського політика в центрі міста.

- Які ще з мирних захоплень 
маєш?

 Спорт. Займався плаванням, 
спортивнобальними танцями, 
джиуджит су, боксом, волейболом, 
більярдом, виборював призові місця 
у Всеукраїнських турнірах. Та через 
травму коліна, отриману на одному з 
поєдинків з джиуджитсу, був виму
шений пропустити змагання євро
пейського рівня в іншій країні. Так 
що зараз займаюсь в спортивній 
залі, як то кажуть, для себе.

- Як тобі студентське життя 
в НУБіП?

N3 (101)
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М О Л О Д І С Т Ь  
ДЛЯ ЄВРОПАРЛАМЕНТУ НЕ ЗАВАДА

Першокурсник факультету аграрного менеджменту Микола Цуркан, за словами декана Анатолія Остапчука, – один з кращих студентів 
молодших курсів ФАМ.

Микола ЦУРКАН: мрія – жити і працювати 
в мирній та незалежній Україні

УНІВЕРСИТЕТ ГУМБОЛЬДТА: КОНТАКТИ Й МОЖЛИВОСТІ
У межах імплементації проєкту Програми Європейського Союзу Еразмус+, модуль Жан Моне «Практики соціальної та економічної інклюзії 
в ЄС» (Jean Monnet Module 101127466 – EPSEI – ERASMUS-JMO-2023-HEI-TCH-RSCH) робоча група проєкту з числа наших колег побувала у 
Берлінському університеті імені Гумбольдта.

Наша колега – асистентка кафе
дри геоінформатики і аерокосміч
них досліджень Землі, голова ради 
аспірантів факультету землевпоряд
кування Марія Братінова  стала 
переможцею Всеукраїнського що 
річного конкурсу «Молодий вчений 
року», що проводиться радою моло
дих учених при Міністерстві освіти і 
науки України. Номінація її успіху – 
«Цінність ради».

 «Молодий вчений року» запо
чаткований три роки тому і є важли
вою ініціативою, спрямованою на 
визнання і просування досягнень 
талановитих науковців з різних 
галузей і сфер діяльності, – комен
тує  вона свій успіх. – Він надає 
можливість магістрам, аспірантам, 
докторантам та молодим дослідни
кам показати свої здібності і отри

мати заслужене визнання У кожній 
номінації мають право номінуватися 
як молоді вчені, так і їх колективи.

Іван Ковальчук,
заступник декана факультету 

землевпорядкування

«МОЛОДИЙ 
ВЧЕНИЙ РОКУ»
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НАВЧАЛЬНА БАЗА

позивач або відповідач, адвокат чи 
сторона обвинувачення.

У навчальній лабораторії «Зала 
судових засідань», облаштованої від
повідно до європейських стандартів, 
відтворено навчальне судове засідан
ня з цивільного судочинства зі сту
дентами третього курсу. Навчальна 
криміналістична лабораторія, облад
нана відповідною технікою, дозволяє 
здобувачам оволодіти навичками 
виявлення слідів злочинної діяльно
сті та роботи з криміналістичною 
технікою і засобами, що використо
вуються при проведенні оператив
норозшукових і слідчих дій.

Як бачите, майбутнім фахівцям є 
на чому навчатися. А  наявна база 
завжди оновлюється.

Максим Потапеня

Землевпорядники у своїх лабо
раторіях демонстрували інноваційні 
технології лазерного сканування і 
3D моделювання об’єктів навколиш
нього середовища, які опановують 
землевпорядники і геодезисти. 
Безпілотні технології при дослі
дженні водних і земельних ресурсів, 
опрацювання даних аерофотограм
метричного знімання, складання 
ортофотопланів місцевості, GNSS 
вимірювання сучасними приладами, 
а також демонстрували надбання 
навчального фонду документації із 
землеустрою.

На юридичному факультеті теж 
робиться акцент на практичних 
заняттях: постановчі судові засідан
ня, в яких здобувачі вищої освіти 
можуть спробувати себе як суддя, 

У ЛАБОРАТОРІЯХ 
6-ГО КОРПУСУ

ПРАКТИКИ

У ході практичного навчання сту
денти ознайомилися з методикою 
закладання польового досліду та 
взяли безпосередню участь в цьому 
процесі. Також вони отримали інфор
мацію, якими патогенами вражається 
соя і які методи захисту посівів зараз 
актуальні. Особливу увагу було приді
лено біологічним методам захисту, 
які все ширше застосовуються в 
Європі. На висіяних ділянках, окрім 

власне інфекційного фону (тобто 
рослин, штучно заражених різними 
патогенами), закладені дослідження з 
використанням чотирьох біологіч
них препаратів різного походження 
(грибного та мікробіологічного з різ
ними композиціями мікроорганіз
мів), в тому числі – варіанти з вико
ристанням препарату Екстракон, роз
робленого співробітником кафедри 
академіком Миколою Патикою. На сої 

ефективність дії цього препарату з 
фітопатологічної точки зору так 
детально вивчається вперше.

 За творчий підхід, ініціатив
ність велика подяка студентці 2го 
курсу спеціалізації «Захист і карантин 
рослин» Марії Шило та аспірантці 
кафедри фітопатології ім. акад. В.Ф. 
Пересипкіна Дарії Забалуєвій, – гово
рить асистентка кафедри  Ірина 
Артемчук. – А також Олені Башті за 
якісну підготовку фітопатологічного 
матеріалу разом із студентамичлена
ми наукового гуртка, який вона веде.

У подальшому на цьому польово
му досліді співробітники, студенти та 
аспіранти кафедри зможуть прово
дити різноманітні наукові дослі
дження, а студенти отримали зна
чний практичний досвід, який, впев
нені, буде корисним в майбутній 
професії.

Дмитро Гентош,
завідувач кафедри фітопатології 

ім. акад. В.Ф. Пересипкіна

Напередодні Всесвітнього дня 
захисту бджіл нас гостинно прийняв 
сам господар – очільник Спілки 
пасічників України Віталій Нагорнюк. 
У свій час він стажувався на промис
лових пасіках США та Канади. 
Перейнявши досвід закордонних 
колег з виробництва та переробки 
продукції бджільництва, освоївши усі 
технологічні операції, він втілив у 
життя свою мрію – створив ФГ «Apis 
Україна». Господарство має замкнутий 
цикл виробництва продукції бджіль
ництва, працює за сучасними техно
логіями отримання меду та воску, з 
подальшим їх експортом за кордон. 

Знайомство з підприємством 
розпочалося із цеху викачування 
меду, де ми мали можливість ознайо
митися з особливостями роботи на 
фінській автоматичній лінії 2 тони 
меду за годину. 

– Така собі величенька бочка 
меду під літню сесію, – жартує  тре
тьокурсник і староста студенського 
наукового гуртка «Бджільництво» 
Дем’ян Сьорак. – Таки вміють наші 
викладачі приємно здивувати!:

– Україна – медова країна, яка вхо
дить в трійку держав які найбільше 
експортують меду, – коментує необхід
ність цього виїзного заняття Микола 
Войналович. – В середньому в нашій 
країні щороку виробляється 100 тисяч 
тон меду, з якого більше половини екс
портується до Європи, США та Азії. 

До речі, «Apis Україна» – єдине 
підприємство України, яке експортує 
мед в Японію. Престижно? Щеб пак! 
Хоча це, в свою чергу накладає додат
кову відповідальність з контролю яко
сті меду, що отримують у господар
стві та додатково закуповують у бджо
лярів. Тому «Apis Україна» має власну 
лабораторію оснащену сучасними 
приладами для визначення якості 
меду та воску. Саме тут нас детально 
ознайомили з методикою паліноло
гічного аналізу з визначення ботаніч
ного походження меду, визначення 
залишків антибіотиків у меді за допо
мого аналізатора Randox Investigator.

При експортуванні меду, в 
контрактах окремо зазначається 
вимоги до кольоровості меду, на світо
вому ринку високо цінуються світлі 
меди. Хоча для експорту продукції 
недостатньо власних результатів 
досліджень якості продукції, для цього 
необхідно отримати сертифікати яко
сті міжнародної лабораторії Intertek.

Оскільки весь мед який готується 
на експорт підлягає гомогенізації, на 
підприємстві є окремий цех, де мед 
декристалізують, гомогенізують та 
фасують у бочки. Приємним бонусом 
від господарів для нас було не тільки 
побачити весь технологічний процес, 
а ще й досхочу поласувати якісним 
медом. І правда, чом не бочка меду?

У бджільництві віск називають 
золотим фондом пасіки. І це спра

ведливо, оскільки віск є основним 
будівельним матеріалом для бджіл. 
«Apis Україна» має сучасний воско
вий цех, у якому гостей з НУБіП 
ознайомили із технологією пере
робки воску на штучну вощину. 

Успіх продуктивності бджоли
них сімей багато в чому залежить від 
організації їх зимівлі. В господарстві 
для зимівлі бджолиних сімей збудо
ваний зимівник в якому підтримуєть
ся стабільна температура на рівні 
+4…+6 °С це сприяє якісній зимівлі 
бджолиних сімей. 

А оскільки підприємство має 
замкнутий цикл виробництва, сту
денти ознайомилися із столярним 
обладнанням яке необхідне для 
виготовлення високоякісних вуликів 
та рамок до них.

Те, що організатори заняття досяг
ли своєї мети, засвідчили численні 
запитання від студентів, на які Віталій 
Нагорнюк дав розлогі відповіді. І на 
завершення екскурсії він провів для нас 
вікторину з перевірки знань із бджіль
ництва. Найкращі відповіді були оціне
ні – і не в балах, а в солодких подарун
ках. Щоб цінували царину її величності 
Бджоли і турбувалися про неї.

Віталій Медведєв, 
студент 3-го курсу 

спеціальності «Технологія 
виробництва і  переробки  
продукції тваринництва»

АГРОСТАНЦІЯ:  на фітодільниці закладено  
 інфекційний фон хвороб сої

ДІЖКА МЕДУ ПІД ЛІТНЮ СЕСІЮ

Від створення Агростанція в господарстві працює фітодільниця. Це досить специфічна локація, роз-
ташована на окраїні села, оточена природними захисними полосами: щоб хвороби та шкідники, які 
тут вивчаються, не поширювались на інші посіви. Дослідження тут проводять науковці кафедри 
фітопатології імені акад. В.Ф. Пересипкіна, яка цього року реалізувала програму створення інфекцій-
ного фону на ділянках сої. До цього долучилися і студенти. 

Керівництво університету постійно дбає про поліпшення матері-
ально-технічної бази факультетів та ННІ. Тож члени ректорату 
постійно знайомляться з наявними в університеті лабораторіями, 
яких маємо вже більше 400. На одній із крайніх нарад з планування 
вони побували в 6му навчальному корпусі, де розташувалися два 
факультети – землевпорядкування та юридичний.

Серед  всіх університетів України лише НУБіП – єдиний, де є кафедра бджільництва. Її науково-педаго-
гічні працівники постійно прагнуть проводити заняття на високому професійному рівні, передаючи 
не лише власний досвід, а й передових підприємців. І крайньою в цьому ряду для студентів 3-го курсу 
факультету тваринництва та водних біоресурсів, які опановують дисципліну «Технологія виробни-
цтва продукції бджільництва», на сьогодні стало виїзне лабораторно-практичне заняття на базі 
фермерського господарства «Apis Україна». 
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ГОСТІ, ЯКИХ ЧЕКАЮТЬ

Ректор Станіслав Ніколаєнко 
проінформував високих гостей про 
особливості навчання студентів, істо
рію та матеріальнутехнічну базу уні
верситету, висловив зацікавленість у 
встановленні партнерства в напрям
ках, що становлять взаємний інтерес. 
Адже НУБіП є провідним закладом 
освіти та науки в Україні, здійснює 
потужну науковоосвітню та дослід
ницьку діяльність, у т.ч. у сфері кінно
заводства та кінного спорту. 

Пан посол озвучив можливість 
співпраці між нашим університетом та 
Міжнародною академією конярства 
імені Аба Аннаєва, яка є першою між
народною академією в Туркменістані, 
що готує профільних кваліфікованих 
фахівців для конярства.

Який же туркмен не любить 
коней і кінних перегонів? Тож для 
делегації посольства Туркменістану 
провели екскурсію навчальнонауко
вовиробничою лабораторією 
конярства (очолює її член Федерації 
з кінного спорту України Анжеліка 
Дідковська)  факультету тваринни
цтва та водних біоресурсів. Тут 
постійно відбуваються заняття з вер

хової їзди, конкурного тренування, 
відкриті турніри з виїздки та подо
лання перешкод. 

Декан факультету Руслан Коно
ненко ознайомив дипломатів з порода
ми коней та поні, які утримуються на 
стайні. Господарі влаштували виводку 
таких порід, як арабська, чистокровна, 
українська верхова, торійська, латвійсь
ка, ютландська та шетлендські поні. 

А завершилося знайомство гос
тей з університетом на Голосіївській 
навчальнодослідній пасіці кафедри 
бджільництва, де завідувач кафедри 
Микола Повозніков ознайомив їх з 
віковою історією цього «бджолиного 
краю», та особливостями тутешнього 
навчального процесу, музеями – 
історії українського бджільництва та 
лікарських і медоносних рослин. 
Свої враження вони залишили у роз
логому записі у книзі відгуків та 
засвідчили переконаність у подаль
шій співпраці із НУБіП як флагманом 
аграрної науки України.

То що, можемо розраховувати на 
поповнення університетської стайні 
ще однією породою коней?

Ірина Кушніренко

ЯКИЙ ЖЕ ТУРКМЕН 
НЕ ЛЮБИТЬ КОНЕЙ?

Днями до університету завітав Надзвичайний і Повноважний Посол 
Туркменістану в Україні Тойли Атаєв та дипломатичні працівники 
амбасади. Обговорювалися перспективи взаємовигідного співробіт-
ництва щодо підготовки кваліфікованих фахівців із профільних 
напрямків сільського господарства, у тому числі з конярства. 

РОБИ ТЕ, ЩО ПОДОБАЄТЬСЯ, – 
І В ТВОЄМУ ЖИТТІ 

НЕ БУДЕ ЖОДНОГО РОБОЧОГО ДНЯ

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ

– Лідіє Юріївно, під час пошуку 
першого робочого місця випускник 
досить часто стикається  з відсут-
ністю досвіду роботи, невідповідні-
стю запитів молоді та пропозицій 
роботодавців тощо. Як за цих 
обставин ваш відділ може сприяти 
працевлаштуванню?

– Молодіжний сегмент – один з 
найбільш важливих і одночасно про
блемних складових ринку праці. Але з 
війною все змінилося. Зараз найза
требуваніша кандидатура на посаду – 
це студент. Тому наші основні задачі у 
допомозі претенденту – це  сприяння 
у пошуку роботи здобувачів освіти та 
випускників за отриманою спеціаль
ністю через Телеграмканал NUBiP_
work та інші соціальні мережі, прове
дення індивідуальних консультацій з 
написання резюме, визначення soft 
skills – особистих якостей, поведінки 
та вміння спілкуватися у команді, під
готовки до співбесіди та розбір на 
допомогу майбутнім фахівцям job 
offer у професійному орієнтуванні.

– Які, на Вашу думку, повинні 
бути критерії підготовки для 
пошуку першого місця роботи?

– Найперше – має бути бажання. 
І далі – інтерес до професії. Він 
обов`язково повинен бути. Нецікава 

робота не приносить ні радості, ні 
задоволення. 

Зовнішня мотивація проявляється 
в навколишньому оточенні, думці 
батьків та друзів. Також вона залежить 
від заробітної плати, адже насамперед 
професію обирають за нею, бо ніко
му не цікаво працювати за маленькі 
гроші. Робота повинна приносити 
задоволення, викликати бажання пра
цювати, розвивати цю сферу.

Принагідно згадаю фразу, з якою 
важко не погодитися: Роби те, що 
подобається, – і в твоєму житті не 
буде жодного робочого дня. Тож хай 
саме так у вас і буде!

Наступним критерієм є профе
сійні здібності: кожен фах вимагає 
від людини певних навичок, знань і 
умінь. Розглядаючи різні види про
фесій, кандидат на посаду має поду
мати, якими якостями він повинен 
володіти в кожній з них. Після цього 
запитайте себе: «А чи є у мене ці 
професійно важливі якості? Чи 
зможу я добре працювати і отриму
вати задоволення від такої роботи?».

– Де можна знайти роботодав-
ця, який би надав молодій людині 
таку можливість?

– На сьогодні функціонує Рада 
роботодавців НУБіП, яка об’єднує ана

логічні ради на факультетах та ННІ. До 
їх складу входять представники відо
мих міжнародних і українських ком
паній. Це такі друзіпартнери універ
ситету, де успішно працюють багато 
наших випускників,–SoftServe, 
Syngenta, МХП, John Deere, OTPbank, 
BioTestLab, видавництво правничої 
літератури ЮРІНКОМ інтер, АВМ, 
TimakAgro Ukraine, DTEK, AMAKO, 
Медіахолдинг 1+1, ZINKA, JYSK, ТОВ 
Оболонь, ТМ Глобино, Асоціація 
фахівців землеустрою України та бага
то інших. Звернути їх увагу на себе – 
це вже левова частка майбутнього 
життєвого успіху. До речі, практично 
всі вони відгукнулися на наші запро
шення взяти участь у «Ярмарках про
фесій», що проходили упродовж всьо
го нинішнього навчального року у 
кожному структурному підрозділі. 

– Дякую за розмову.
Валентин Обрамбальський

Новітні технології обробітку 
земель покликані зупинити деграда
цію ґрунтів – нагальну проблему 
українських аграріїв. Велике значен
ня для живлення рослин мають ґрун
тові мікроорганізми, проте нерідко 
внесення хімічних добрив порушує 
загальну мікрофлору ґрунту та при
зводить до ослаблення кореневої 
системи рослин. Альтернативою 
внесення хімічних добрив є біоло
гічні технології, одна з яких  засно
вана на застосуванні біочару – біову
гілля, для виробництва якого засто
совується технологія гідротермаль
ної карбонізації шляхом піролізу 
біомаси. Саме цьому і присвячували
ся ця конференція, до участі в якій 
долучилися представники провідних 
університетів та дослідницьких цен
трів Європи, вітчизняних наукових 
установ – Національного наукового 
центру «Інститут землеробства 
НААН», ДУ «Інститут охорони ґрун
тів». І, звісно, на правах господарів 
НУБіП України.

– Грунтовий покрив України 
здатний підтримувати високий 
потенціал продуктивності сільсько
господарських культур, особливо це 
стосується чорноземних ґрунтів, – 
відкриваючи роботу конференції, 
зазначила проректорка з науко
вопедагогічної роботи Оксана 
Тонха . Посилення антропогенного 

навантаження на них за відсутності 
органічних добавок відчутне – і, як 
наслідок, маємо зменшення рівня 
ефективної та потенційної родючос
ті ґрунтів. Відновлювати його і 
покликаний біочар. 

Свої наукові здобутки  презенту
вали науковці з України, Копен
гагенського університету (Данія), 
Норвезького університету наук про 
життя, Цюріхського університету 
прикладних наук, дослідницького 
інституту Eawag (Швейцарія) і т.д.

У межах конференції пройшов 
також цикл інтерактивних ворк
шопів за кількома напрямками: біо
вугілля для сільського господарства, 
для очищення води та управління 
водними ресурсами, для рекульти
вації ґрунтів; біовугілля – економіка 
та підприємництво, мережа зацікав
лених сторін; сфери застосування 
біовугілля, розвиток потенціалу і 
можливостей, технічний розвиток. І 
всі ці інновації активно сприймали 
студенти агробіологічного факуль
тету, які долучилися до роботи нау
кового зібрання. Особливу цікавість 
представляли питання, пов’язані із 
наявністю в Україні карбонових 
сертифікатів.

– Можливості екологічних 
рішень за використання біовугілля  
є унікальними і спроможні забез
печити ефективне і безпечне 

покращення умов навколишнього 
середовища, – говорить декан 
агробіологічного факультету 
Віталій Коваленко. – Це демон
струють результати досліджень 
голови Мережі екостанцій України 
Богдана Попова (у тематиці 
«Біовугілля для очищення та пов
торного використання стічних 
вод»). Юлії Дзіхори з Норвегії (за 
напрямком «Визначення потенціа
лу органічних відходів у виробни
цтві біовугілля) та інших. Метт 
Данвелл, експерт з сільського 
господарства і керівник ферми 
Ragmans Lane Farm, (Велика 
Британія) представив практичні 
аспекти інокуляції (зарядження) 
біовугілля та ефективність його 
застосування у агровиробництві.

Учасники відмітили важливість і 
актуальність біологічного спряму
вання АПК України та пошук іннова
ційних рішень, які є надзвичайно 
ефективними та екологічно безпеч
ними. Адже, щоб отримати хороший 
урожай, недостатньо посіяти якісне 
насіння. Щоб рослина була продук
тивною, їй, як і людині, потрібно 
добре харчуватися та перебувати у 
здоровому середовищі. 

 Олена Літвінова,
доцентка кафедри агрохімії 

та якості продукції рослинництва 
ім. О.І. Душечкіна

Вдале працевлаштування – блакитна мрія будь-якого випускника. 
Але щоб її втілити в життя, потрібно самому щось робити у відпо-
відному напрямку. А допомогти у цьому може відділ з працевлашту-
вання випускників та видачі документів про вищу освіту. Про те, як 
і що для працевлаштування своїх студентів і випускників робить 
університет, – наша розмова з його начальницею Лідією Галайдюк

ДОВКІЛЛЯ

БІОВУГІЛЛЯ ДЛЯ ЗЕЛЕНОГО  
ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ

На агробіологчному факультеті » за ініціативи МЕY  – Мережі екостанцій України – і у межах міжнародно-
го проєкту HORIZON-WIDERA-2021-ACCESS-03-01 «ECOTWINS» пройшла міжнародна науково-практична кофе-
ренція «Біовугілля для зеленого відновлення України»  
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ДУХОВНІСТЬ

ДИВА УКРАЇНСЬКОЇ ПИСАНКИ

Д Е Н Ь  Н А Р О Д Ж Е Н Н Я  В И Ш И В А Н К И

 Думаю, у більшості людей перед 
такими великими, як Великдень, свята
ми, – у житті період метушні. , гово
рить студентка 3го курсу Аліна 
Степова. –і саме в цей час ми забуваємо 
про тих, кого, здавалося б, не можна 
було б забути. Так трапляється часто, 
але точно не цього року. Ми взяли собі 
за мету порадувати діток, позбавлених 
батьківською увагою, смачною вели

кодньою випічкою та своєю увагою. 
Для цього ми випекли 250(!) дуже кра
сивих і надзвичайно смачних пасочок

Завдяки гарній командній роботі 
справились швидко та отримали якіс
ний результат своєї праці. І вже у 
«чистий четвер» команда Студентського 
сенату факультету відвідала Київський 
обласний центр соціальнопсихологіч
ної реабілітації дітей «Отчий дім», роз

ташований у селі Святопетрівське 
КиєвоСвятошинського району, аби 
подарувати дітям те мінімальне тепло 
та настрій, яких їм так не вистачає. 
«Отчий дім»» працює з дітьмисирота
ми, безпритульними, дітьми, позбавле
ними батьківської опіки, та тими, хто 
постраждав у наслідок військових дій 
на Донбасі.

Інф. УК

Цю традицію на факультеті зем
левпорядкування дев’ять років тому 
започаткувала очільниця кафедри 
геоінформатики і аерокосмічних 
досліджень Землі Антоніна 
Москаленко. З її подачі відбулися 
чотири майстеркласи з розпису 
традиційної української писанки. 
Місце для цього обрали невипадко
во – філію наукової бібліотеки 
НУБІП України у навчальному кор
пусі №6, а їхні очільниці Тетяна 
Кіщак і Олена Литовченко всіляко 
тому сприяли.

До заходу долучились студенти, 
співробітники і навіть випускники 
факультету землевпорядкування. 

Деякі учасники прийшли з дітьми й 
файно провели час разом. Кожен 
створював власну писанку, своїми 
руками, гарячим воском виписуючи 
на опуклій поверхні символипоба
жання. Хтось робив зі схеми, хтось з 
уяви, хтось вишкрябував візерунки, 
хтось створив ескіз з допомогою 
рідних, ну а хтось замалював ескіз в 
блокноті за декілька днів до події.

Писанка не вибачає похибок, 
адже написане гарячим воском 
неможливо виправити, – говорить 
Антоніна Москаленко. Але, незважа
ючи на це, заглиблюєшся у процес. 
Воском покриваються ділянки, що 
мають лишитись білими, далі яйце 

фарбується в одну зі світлих фарб і 
знову воском покриваються ділянки 
що мають лишитись у цьому кольо
рі. Потрібно продумати послідов
ність кольорів і поєднати з елемен
тами візерунку.

 За кропіткою роботою час 
минає непомітно. І насамкінець 
після найтемнішої фарби знімається 
віск і твориться диво – з’являється 
писанка!

Та найяскравіше продемонстру
ють це враження самих учасників 
дійства.

Анастасія Кравчук, студентка 
магістратури: «Після екскурсії в 
астрономічну обсерваторію я злови
ла трохи натхнення й зобразила на 
писанці космічний супутник та 
зоряне небо з сузір’ями. Це трохи 
схоже на символіку кафедри геоін
форматики і аерокосмічних дослі
джень Землі. Я й раніше робила 
писанки, але відчуття, наче роблю це 
вперше. Час пролетів непомітно і я 
ледве закінчила свою «космічну» 
писанку. Дуже вдячна за таку можли
вість! Це – відпочинок та час, прове
дений роздільно без гаджетів, рутин
ної роботи та похмурих думок. 

Олена Литовченко, завідувачка 
філії наукової бібліотеки: «По осо
бливому почуваєшся, коли розпису
єш писанку... Писанки усієї України 
не схожі між собою. Вони різняться 
нанесеними елементами і символа
ми. Малюнок писанки насичений 

Але у віртуальному «свідоцтві 
про народження» української виши
ванки, «виданому» їй на Буковині, 
значиться саме 16 травня року 2006
го. свята. Бо саме тоді – день народ
ження вишиванки і започаткувала на 
той час студентка Чернівецького 
національного університету імені 
Юрія Федьковича Леся Воронюк. 
Вона запропонувала одногрупнико
ві домовитися з усіма, хто має виши
ванки, обрати якийсь день і прийти 
у них на пари. Так і народився пер
ший День вишиванки, що згодом 
став знаковою для українців подією: 
нині це свято розрослося до міжна

родного рівня, і його географія охо
плює близько 60 країн.

Саме про це і нагадав учасникам 
цьогорічного вишиванкиного свята 
у Національному університеті біоре
сурсів і природокористування 
України проректор з науковопеда
гогічної роботи, міжнародної діяль
ності та розвитку Вадим  Ткачук, 
зазначивши: вишиванка – символ 
української національної іден
тичності, нашого патріотизму. А 
саме патріотизм допомагає сьогодні 
захищати Україну, щоб здолати 
російського агресора, зробити її 
успішною, сильною, непереможною.

Нитку патріотизму розвинув у 
виступі і голова Наглядової ради 
НУБіП Микола Томенко: « День виши
ванки – знаковий для українців день, 
коли ми, вшановуючи одвічний укра
їнський символ – вишиванку, ще раз 
утверджуємо свою ідентичність, а 
кожне вшанування символів, кожне 
українське слово –  крок до Перемоги! 
Тільки памґятаймо: патріотами 
потрібно бути щоденно, а не тільки у 
такі дні. Лише тоді, як говорив наш 
батько Тарас, « на оновленій землі 
врага не буде, супостата…».

До сліз розчулив присутніх і 
виступ курсантки  кафедри військової 

різною інформацією про життя і 
вірування людей. Проте значення 
кольорової гами та символіка поде
куди збігається в різних регіонах 
України, оскільки всі українці бажа
ли для себе доброї долі, миру, спо
кою, здоров'я, доброго урожаю

Яніна Степчук, асистентка кафе
дри геодезії та картографії та сту
денти 3ої групи 2го курсу факуль
тету землевпорядкування: «Щира 
подяка Антоніні Москаленко за її 
майстерність, щедрість та щиру 
любов до українського народного 
мистецтва, за те, що відкрила для нас 
чарівний світ українського писан
карства, навчила цінувати та берегти 
цю унікальну традицію. Її май
стерклас став для нас справжнім 
святом української культури. Адже 
писанка не просто витвір мистецтва 
– це наша історія, наша традиція, 

наш генетичний код нації!
 Неймовірна майстриня не лише 

навчила нас основних технік розпи
су писанок, але й поділилась з нами 
цікавими історіями та легендами, 
пов'язаними з цим видом мистецтва. 
Її ентузіазм та щире захоплення 
писанкарством передались заразом й 
нам. Всі студенти групи отримали 
неоціненний досвід та незабутні вра
ження. Багато хто з нас вперше спро
бував себе в розписі писанок, і завдя
ки мудрим порадам та вмілому керів
ництву майстрині, нам вдалося ство
рити справжні писанкові шедеври.»

І на закінчення – гуцульська 
легенда, яка говорить: «поки пишуть
ся писанки – доти існує наш світ!».

Антон Кошель,
доцентка кафедри 

геоінформатики і аерокосмічних 
досліджень Землі

підготовки молодшої сержантки Анни 
Сердюк: вишиванка дійсно є обере
гом, і найперше – для воїнів, які сьо
годні на передовій, завдяки яким ми 
маємо можливість навчатися і збира
тися у дружньому університетському 
колі. Тому про них треба памґятати 
щохвилини і при кожній нагоді допо
магати, щоб наблизити Перемогу.

Атмосфера насправді видалася 
дуже теплою. Відчувалося що  зібрали
ся ті, кому не байдуже, як далі будуть 
зберігатися і примножуватися наші 
прадавні звичаї, зокрема один з них – 
у радості і в біді не залишатись байду
жими, черствими, виливати свою 

душу, свій настрій  на білому полотні 
– на рушнику, скатертині,  вишиванці 
– розмаїттям кольорів та візерунків.

А закінчити цей репортаж 
хочеться поетичними рядками, 
якими модераторка зустрічі завіду
вачка кафедри культурології Ірина 
Майданюк, її розпочинала:

А я іду по світу в вишиванці.
Встає над світом 
           щире сонце вранці
І землю гріє променем ясним.
А я іду по світу в вишиванці.
Я – українка ! І горджуся цим !

Єлізавета Махонюк

ВЕЛИКОДНІЙ ВОРКШОП ТЕХНОЛОГІВ

Напередодні Великодня у навчальному корпусі на Васильківській знову панував особливий настрій. Знову 
пахнуло розтопленим воском: згадували добрі традиції і творили Великодні дива – українські писанки.

16 травня 2024 року в Україні і світі знову відзначили День вишиванки – вже в шістнадцяте. Хоча «вже» аж геть не відповідає статусу (чи, вірніше, так – Статусу) цього оберега 
української нації, історія якого має багато вікову історію.

Студенти факультету харчових технологій та управління якістю продукції АПК долучились до акції 
«Великоднє диво: зробіть подарунок дітям-сиротам».
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Га зе та На ці о наль но го
уні вер си те ту бі о ре сур сів
 і при ро до ко рис ту ван ня 

Ук ра ї ни

Ви хо дить з ве рес ня 1956 ро ку як 
“ЗА СІЛЬ СЬКО ГОС ПО ДАР СЬКІ КАД РИ”,

а з квіт ня 2009 ро ку – як 
“УНІ ВЕР СИ ТЕТ СЬКИЙ КУР'ЄР”

Сві доц тво про дер жав ну ре єс тра цію:
KI №1189 ПР від 02.04.2009 ро ку.

Зас нов ник: 
На ці о наль ний уні вер си тет бі о ре сур сів 

і при ро до ко рис ту ван ня Ук ра ї ни

Ори гі нал  ма кет: 
Ви дав ни чий центр НУ БіП Ук ра ї ни, 

Ки їв, пров. Сіль сько гос по дар ський, 4, корп.17.
тел.: (044) 5278049.

Номер підготовлено 
на базі Видавничого 

центру НУБіП

ЕЛЕКТРОННА ВЕРСІЯ

Ре дак ція га зе ти:
го лов ний ре дак тор

Ва лен тин Об рам баль ський

Над но ме ром пра цю ва ли:

Ди зайн, верс тка – Ан тон Ось мак

ко рес пон ден ти
Іри на Кушніренко, Єлізавета Махонюк, 

Максим Потапеня

фо то но ме ра:  
Геннадій Кушанов, Олександр Тітов

Ад ре са ре дак ції:
Ук ра ї на, 03041, Ки їв, вул. Ге ро їв Обо ро ни, 15.

Ре дак ція – 3й нав чаль ний кор пус, кім. 23
Тел.:044 5278209. Е ma il: uk@nubip.edu.ua

Га зе та ви хо дить раз на мі сяць.

Точ ка зо ру ав то рів пуб лі ка цій не зав жди 
спів па дає з точ кою зо ру ре дак ції.  

Ру ко пи си та фо тог ра фії не ре цен зу ють ся  
і не по вер та ють ся

 ЗАХИСНИКАМ 
УКРАЇНСЬКОЇ ЗЕМЛІ

РИЗЬКЕ ТУРНЕ

СТОЛИЧНА БРОНЗА

МЕМОРІАЛ З МІНІ-ФУТБОЛУ 
ІМЕНІ СЕРГІЯ РОМАНЧУКА

«ГОЛОСІЇВСЬКЕ КІЛЬЦЕ» 
ЗНОВУ НА ЧАСІ 

СПОРТ ПАМ'ЯТЬ

Переможцям нацизму...
8 травня Україна, як і вся Європа, 

відзначила саме як День пам’яті та 
перемоги над нацизмом у Другій сві-
товій війні 1939–1945 років.

До цієї дати у НУБіП приурочили 
мітингреквієм: на Меморіалі памґяті 
студентам, викладачам та працівни
кам, які не повернулися з полів війни, 
зібралися сотні їх нинішніх колег, 
молоді учасники вже нинішньої 
війни – російськоукраїнської. Вони 
віддали данину памґяті усім героям, 
які захищали і захищають українську 
землю від ворога, поклавши до під
ніжжя Меморіалу гірлянду і квіти.

Для Європи 8 травня – точка 
відліку закінчення війни, перемога 
над страшним злом нацизму, нагаду
вання про катастрофу війни, а не 
про тріумф одних народів над інши
ми, переможців над переможеними.  
Жодна країна не може претендувати 
на виняткову роль у перемозі над 
нацизмом: пере мога – результат 
титанічних зусиль десятків держав і 
сотень народів.

А майже через вісім десятків років 
путінська росія розв’язала нову крива
ву війну. Рашисти принесли кров і 
розруху на нашу землю. Загинули 
десятки тисяч військових і мирних 
жителів. Знищено цілі міста і села, 
нанесено збитків більше ніж на 150 
мільярдів доларів. Сотні наших студен
тів, викладачів з першого дня на фрон
ті, а не в авдиторіях. 

Цьогоріч на мітингреквієм вже не 
прийшли ветерани Другої світової, 
натомість завітали Герої нової ери укра
їнської історії, які з перших днів повно
масштабного російського вторгнення в 
Україну пішли захищати рідну землю. 
Один з них старшина роти молодший 
сержант Роман Буділка: 

– Україна переживає зараз  над
складні часи. Та, що б там не було,  
Перемога буде за нами!

...і борцям з рашизмом
"Університетський кур'єр" вже 

повідомляв, що в Голосієві з'явився ще 
один дуже необхідний для нації об'єкт 
– сквер пам’яті випускників, студен
тів, викладачів, співробітників універ
ситету, воїнівгероїв, які загинули за 
свободу і незалежність України в 
боротьбі проти російських загарбни
ків. А перші квіти до нього лягли ще за 
кілька днів до офіційного відкриття.

– Наш курс лісівників зібрався на 
свою традиційну зустріч, – розпові
дає відомий український лісівник 
професор Віктор Маурер. – Ми від
значали піввіковий ювілей випуску і 
не могли не вшанувати пам'ять укра
їнських Героїв, які віддали найдорож
че, що мали, – життя у боротьбі з 
рашистською чумою зі сходу, що її 
несе на своїх крилах імперський 
двоголовий орел.

А незабаром в експозиціях 
музею історії НУБіП будуть розміще
ні імена всіх героїв, які полягли у 
боротьбі з рашизмом. Нагадаймо: на 
сьогодні цей скорботний список 
нараховує 22 прізвища з вже ниніш
нього студентського покоління, а 
всього в російськоукраїнській війні 
полягло більше сотні наших колег і 
випускників

Єлізавета Махонюк

У Ризі (Латвія) відбувся відкри
тий щорічний чемпіонат Латвії з 
чирлідингу (Latvian open 
CHEERLEDING championship).

 У цих змаганнях участь беруть 
красуніспортсменки багатьох 
країн Європи. Цього року номінацій 
стало більше, і команди мали змогу 
змагатися у більш як  30 категоріях 
– від традиційних до інноваційних 

До 126ї річниці НУБіП України 
приурочили традиційну легкоатле
тичну естафету «Голосіївське кільце», 
у якій взяли участь 13 факультетів та 
2 ННІ ». Студенти долали дистанцію 
3200 м, а науковопедагогічні співро
бітники – 1800 м Загалом у змаганні 
взяло участь 105 хлопців і 45 дівчат.

Даючи старт забігу, ректор універ
ситету Станіслав Ніколаєнко нагадав 
учасникам історію нашого університе
ту і зокрема його спортивні традиції.

Усю дистанцію було розбито на 
10 етапів. На фінішну пряму першим 

Другий сезон Меморіалу з мініфутболу імені Сергія Романчука, який 
тривав два місяці, назвав переможців.

У кубку чемпіонства трійка кращих виглядає так: «Леопарди», «Геодезист», 
«Харчовик». У кубку Престижу переможцем став «Імпульс», друге і третє 
місця відповідно посіли «Фортуна» та «Форест».

На стадіоні НУБіП у грі за третє місце ХХV чемпіонату міста Києва з 
футболу серед студентських команд ЗВО зустрілися команди НУБіП та 
Київського медичного університету.

Суперник був не з простих: цього року «Медик» підсилився потужними 
гравцями, які беруть участь у змаганнях обласних чемпіонатів, тому минуло
річним чемпіонам протистояв досить збалансований колектив, який першим 
і відкрив рахунок. Та  на перерву команди пішли з нічийним рахунком – 1:1.

Матч добігав кінця, і суперники готувалися до пробиття пенальті. Та 
коли арбітр додав три хвилини, наш Денис Бондар (гуманітарнопедаго
гічний факультет) вніс свої вагомі корективи: отримавши м’яч перед кар
ним майданчиком, потужним ударом відправив круглого у дальню дев’ят
ку воріт медиків – 2:1! Цей гол зрештою і приніс бронзові медалі і Кубок 
сезону 20232024 року  збірній НУБіП України.

проявів атлетизму. Уперше на них 
запросили представниць україн
ського чирлідингу – дует із нашого 
університету. Дівчата зі збірної 
команди НУБіП України Аліна 
Щербатюк (агробіологічний 
факультет) і Уляна Єрмакова (ННІ 
неперервної освіти та туризму) 
виступили в номінації Рerformance 
cheer doubles Hip Hop.

вибіг Дмитро Мельничук з гуманітар
нопедагогічного факультету. За ним 
фінішував Костянтин Новиць кий з 
факультету ветеринарної медицини, 
третім до фінішу свою команду при
вів Олександр Онищенко з факульте
ту аграрного менеджменту.

Природа намагалася внести свої 
корективи: після завершення першо
го етапу «Голосіївського кільця» роз
почалася шалена злива, але це не 
зупинило наших викладачів, які 
вирушили на дистанцію, демонстру
ючи силу волі і характер. 

 Добірку підготував Микола Костенко, завідувач кафедри фізичного виховання 


